

三家田清谱会议讲话

各位宗亲，大家好！今天是我族兄弟姐妹上百年来相会相见相识的一次聚会，有龙山县、贺福溪、青坪、锁风、三家田、白腊、力兰等地的宗亲，大家欢聚一堂、追忆我们过去的幸福生活，共述我们的血缘亲情。我们认真对照、清理并开展三次认亲活动。2018年正月初一开展了轰动半个永顺的认亲活动，认亲总人数达三百余人，在贺福溪王氏老太君墓前共放礼炮上万元。受沅陵九节牛角理事会邀请，2020年10月5日本族共十三人参加了会议，10月18日在青坪召开了清谱事项会议，进一步讨论清谱主要内容和增补理事成员。决定了再次召开清谱动员大会，大会主要是统一思想，团结协作，搞好功在当代，利在千秋的清谱大事。

这次修谱主要是理清我们这一家族的历史变迁，我是谁？我从哪里来？我的祖先走过哪些坎坷，并查证自己的血统，知道同一家族中家庭之间血缘关系的疏亲远近，亲我者，我亲之。每个人都要知道祖宗，心系血缘，才能孝敬父母，尊敬长辈，懂得感恩。能够准确、清楚回答这些问题，只有家谱能给我们答案。就我们的祖先从江西一路走来，走过多少历史，走出了多少不平。时而美受皇封，时而经受打压。从江西到神州十排

楼，九节牛角第六节云龙公、有禾和熙公抗击倭寇有功于彭，三代受封于龙山，迁居老司城，后瑞公又迁居龙山。瑞公仙逝后，瑞公之妻王氏携四子含辛茹苦，爬山涉水一路艰辛到永顺府，在外龙堡、贺福溪定居，从此子孙延绵，兴旺发达。四子分别居住在贺福溪、湖纳、锁凤、跃马，后裔尔茂公迁居青坪坡沙，尔根公受土司重用，享高官后禄，他的子孙随他而居，也有部分亲侄随他而栖。由于历史的变故尔根公后代渐渐的分居到全国各地，各立派系在百年之后又得以重聚。

盛世修谱、家兴续谱，通过这次修谱梳理了我族的脉络，凝聚族人的智慧和心血，增进了一脉相承，万派同源的血肉亲情最后达成族人都是云龙公的后代。清谱后各地从清理、校对、核查到证实，都已对照清楚，要求现生人丁按贺福溪老派取名，最后达到敦宗睦族、孝亲敬祖，以免班辈紊乱、长幼有序，昭穆不乱。

各位宗亲族谱清完是我族之荣耀。守族训、忠国家，亲族人、睦乡里、敬祖先，崇祖光之德，勤俭奋斗、承前启后，继往开来。

云龙公后裔十六代孙 仁雁

2021年5月25日